



Tatenický zpravodaj

červen 2008

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 3/2008, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Průběh investičních akcí v obci

Byla dokončena výstavba nájemních bytů „Stavební úpravy domu čp. 195“ (bývalý Konzum). Celkové náklady jsou 6,81 mil. Kč, z toho 3,85 mil. Kč činila státní dotace. V dubnu začalo zatékat do budovy přístavby ZŠ a bylo nutné provést havarijnou opravu rovných střech. Tato oprava si vyžádala mimořádné výdaje ve výši 84 tis. Kč. V květnu byla také zahájena oprava střechy bytového domu čp. 255 „Na Záložně“. Jedná se o demontáž střešní krytiny, opravu poškozených částí krovu, vyspravení komínů, výměnu klempířských prvků (TiZ) a montáž střešní krytiny (pálená taška Bobrovka) včetně nových laťů a folie. Na opravu byla vybrána firma Pokrývačství a klempířství Jaromír Tesař, Březová nad Svitavou s nejnižší nabídkovou cenou 681 tis. Kč. Na tuto akci jsme obdrželi dotaci z Pardubického kraje z Programu obnovy venkova ve výši 100 tis. Kč. Z menších akcí byly provedeny venkovní úpravy (dorovnání terénu, okapový chodník, parkovací plocha) kolem domu čp. 195. Se zahájením přístavby tělocvičny čekáme na vyřízení státní dotace.

Modernizace silnice II/315 Lanškroun - Tatenice

Pardubický kraj získal podporu na projekt „Modernizace silnice II/315 Lanškroun – Tatenice“ z evropských fondů v rámci Regionálního operačního programu ve výši 200 mil. Kč. Zahájení této stavby proběhne ještě v letošním roce, dokončení stavebních prací bude v r. 2009. V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. Modernizace silnice II/315 Lanškroun – Tatenice spočívá v opravě stávající komunikace, opravě odvodnění, opravě mostních objektů a vybudování směrové přeložky silnice v horní části naší obce. Modernizovaný úsek silnice má délku 9,9 km včetně čtyř mostních objektů (z toho dva v Tatenici). Uvedu dále některé informace ke stavebnětechnickému řešení této akce na našem katastr. území.

Komunikace V extravilánu (v nezastavěné části) obce se jedná o úpravu konstrukce vozovky (odfrézování + reprofilace stávající vrchní vrstvy), rozšíření silnice (dva jízdní pruhy šířky 3,25m + krajnice šířky 0,5m) a výškové navýšení o 5cm (zvětšena tl. konstrukce zpevnění). Krajnice podél silnice budou zemní hutněné, zpevněné vrstvou zhutněného frézingu. Silniční příkopy budou pročištěny, stávající silniční propustky budou z důvodu nefunkčnosti a dožití vybourány a realizovány nově (včetně zádlaby vtoku a výtoky, nových beton. čel s osazeným zábradlím). Stávající sjezdy na pole budou nově napojeny včetně obnovy zatrubnění. Zpevnění sjezdů bude ze získaného živičného frézingu. Šířka sjezdů bude zachována stávající. Stromy rostoucí podél silnice budou ponechány, pouze stromy suché nebo zasahující do profilu komunikace budou odstraněny. Na závěr výstavby bude provedena náhradní výsadba stromů. V intravilánu (v zastavěné části) obce bude po úpravě konstrukce vozovky její šířka i niveleta zachována stávající, silnice bude pouze tzv. vyhlazena, aby působila plynulým dojmem. V prostoru před objekty MŠ a ZŠ bude podél silnice umístěn záchytný odvodňovací žlab, aby tyto objekty chránil od přívalu povrchových vod. Do modernizace budou také zahrnuty přidružené zpevněné plochy zejména místa pro zastavení autobusů. U dolní zastávky BUS bude z důvodu bezpečnosti rozšířen stávající záliv pro autobus, aby autobus v tomto nepřehledném místě nestál na vozovce.

Mostní objekty Oprava mostních objektů (u Kropáčkových a u Haškových) spočívá v odstranění stávající vozovky, římsy a hydroizolace mostu. Konstrukce mostu (nosníky) zůstane zachována. Nově se provede vyztužená betonová vrstva, římsy, hydroizolace, vozovka a zábradlí. Římsa na jedné straně mostu bude širší s chodníkem 1,5m. Ve spodní části mostů se v místech poškození opraví omítka speciálními maltami. Kamenné zdivo se vyspáruje. Betonové plochy křídel a opěr

se sanují speciálními maltami. Vnější povrch spodní stavby se opatří ochranným nátěrovým systémem.

Úprava nábrežních zdí V horní části obce se jedná o opěrnou zídku v délce 40 m (naproti Mnichovým). Zídka je silně narušená, proto bude rozebrána a postavena nově se železobetonovou kostrou obloženou lomovým kamenem. S ohledem na přeložku silnice v prostoru nad tímto úsekem, kdy budou upravovány i vodohospodářské poměry (odvodnění silnice, podchycení stávajících povrchových vod, apod.), bude zřízen nový propustek pod silnicí o DN 1000 mm, na místo současného propustku DN 600 mm s vyústěním do potoka. V dolní části obce se jedná o úsek v délce 270 m (kolem Manových aj.). Tato zídka bude vyspravena, v některých částech nově rekonstruována a někde také prodloužena (u Kusákových a u dolní zastávky BUS).

Přeložka silnice (na příjezdu do obce od Lanškrouna) Vybudováním směrové přeložky silnice dojde k odstranění dopravní závady nevyhovujícího průjezdu částí obce. Celková délka přeložky je 351m, vyústění silnice ze stávající trasy je pravostranným obloukem (R=200m), dále je navrženo esíčko, kterým je silnice opět plynule zaústěna do stávající trasy silnice. V místě napojení do původní trasy (oblouk R=100m) vznikne křižovatka, která je nově upravena a přizpůsobena trase přeložky (s ohledem na rozhledové trojúhelníky křižovatky). Nově vzniklá křižovatka bude osvětlena výbojkovými svítidly s napojením na stávající rozvody veřejného osvětlení. Stávající část silnice (kolem Morávkových) bude z části opravena a převedena do sítě místních komunikací a z další části zrušena a zrekultivována. Odvodnění přeložky silnice bude plošně do nově navržených odvodňovacích zařízení (jedná se jednak o terénní průleh a silniční příkopy). Odvodnění je směřováno a zaústěno do Hraničního potoka. Součástí stavby přeložky silnice je také přeložka vodovodu, nová studna pro RD čp. 50, opěrná zídka kolem silničního příkopu včetně oplocení, přeložka vrchního vedení NN, přeložka kabelové přípojky Telefonika O2, přeložka meteostanice včetně elektropřípojky a terénní úpravy včetně rekultivace.

V průběhu této stavby bychom chtěli využít možnosti přípravy a budování chodníků podél silnice v místech, kde to bude vhodné a snadno řešitelné. V první fázi se jedná především o úseky od horní zastávky BUS (u točny) až po zastávku BUS u školy a také kolem byt. domu čp. 195. Investice do chodníků, zatrubnění příkopů, apod. již budou hrazeny z rozpočtu obce. Na dolním konci oprava silnice končí u křižovatky na Hoštěn (Zábřeh).

Dobrou zprávou je také to, že už nyní se projektově připravuje další stavba, která stavebně plynule navazuje, a tou je „Modernizace silnice II/315 Krasíkov – Tatenice – hranice kraje“ Začátek stavby je na začátku naší obce od Krasíkova (u bývalé železniční zastávky) a stavba končí těsně před Hoštejnem na hranici Pardubického kraje.

Zámecký park

Naše obec uspěla se žádostí o dotaci na projekt „Zámeckého parku“ z evropských fondů z Operačního programu Životní prostředí (Opatření 6.5. – Podpora a regenerace urbanizované krajiny). V současné době připravujeme dokumentaci k zadání výběrového řízení na zhotovitele. Prostor mezi zámekem a kostelem tedy dostane novou podobu. Pro menší představu projekt zahrnuje zemní a rekultivační práce, vysázení 14 ks soliterních dřevin, 385 ks rostlin (keřů), dále vybudování dvou tras chodníků v parku a dvou odpočívadel. Akce bude realizována ještě v letošním roce.

starosta

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice

Přijímací zkoušky na střední školy a odborná učiliště

V dubnu se konaly přijímací zkoušky na střední školy a odborná učiliště. Žáci úspěšně zkoušky vykonali a na vybrané školy byli přijati.

Šárka Matějková	Gymnázium Lanškroun	
Andrea Bartášková	Gymnázium Lanškroun	
Andrea Havlíčková	Gymnázium Lanškroun	
Pavλίna Jeřábková	SHŠ Vincenze Priessnice Jeseník	hotelnictví a turismus
Petra Šindelářová	Obchodní akademie Mohelnice	

Hana Valentová	Gymnázium Lanškroun	
Radek Finger	SŠ soc. péče a služeb Zábřeh	opravářské práce
Tomáš Novák	SOU opravárenské Králíky	opravář zem. strojů
Tomáš Borovec	SOŠ a SOU Pardubice – Polabiny	kuchař – číšník
Jaroslav Fater	SOŠ a SOU tech.oborů Č.Třebová	truhlář
Zdeněk Ficner	SOŠ a SOU automobilní Ústí n.O.	autotronik

Všem absolventům naší školy přeje učitelský sbor úspěšné zahájení studia na zvolených školách.

Den zdraví

Ve středu 21. 6. přišli žáci do školy bez učebnic, sešitů a jiných pomůcek, čekal je totiž Den zdraví. Několik dní předem se zapsali do různých dílen. Na výběr měli zdravou kuchyni, sportovní hry, kondiční cvičení, aerobik, měření kondice, informatiku, anglické hrátky, výtvarnou dílnu, keramickou dílnu, požární ochranu a první pomoc. Žáci 1. stupně si volili tři různé aktivity, žáci 2. stupně čtyři. Všechny děti absolvovaly také besedu s pracovníci Červeného kříže z Ústí nad Orlicí. Zde si mohly vyzkoušet například resuscitaci.

Všechny aktivity byly zaměřeny na zdravý životní styl a péči o zdraví. V kuchyňce se například vyráběly různé zdravé saláty a pomazánky, ve výtvarné dílně, anglických hrátkách a informatice žáci vytvářeli plakáty na téma zdraví, sport, zdravá strava, lidské tělo apod. Při sportovních aktivitách se žáci pořádně zapotili, ale i pobavili.

A jak Den zdraví hodnotily děti?

„Nejvíc se mi líbilo ve zdravé kuchyni, protože jsme dělali ředkvičkový salát. A taky červený kříž (umělé dýchání, masáž srdce) a 1. pomoc...“

„Moc se mi ten den líbil, hlavně aerobik a sportovní hry. S hasiči jsme si zkoušeli helmu, kyslíkovou bombu a vysílačku...“

„Nejlepší byly anglické hrátky. Popisovali jsme lidské tělo a zahráli si hry. V 1. pomoci jsme si obvazovali kolena, hlavy, ruce. Moc se mi to líbilo, už se těším na příště...“

Program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

V současné době je na Pardubický kraj podán projekt Inovace ŠVP z programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, který bude financován z prostředků Evropské unie. V rámci tohoto projektu by na naší škole byla vybudována jazyková učebna se sluchátky a řídicím panelem a multimediální učebna s interaktivní tabulí a 20 počítači. Obě učebny by byly vybaveny novým nábytkem.

Provoz mateřské školy během prázdnin od 30.6 do 29.8.2008

30.6. – 4.7. mateřská škola otevřena od 6.30 do 15.00 hodin

7.7. – 22.8. mateřská škola uzavřena

25.8. – 29.8. mateřská škola otevřena od 6.30 do 15.00 hodin

Od 1. září mateřská škola otevřena od 6.30 do 16.00 hodin.

Organizace školního roku 2008/2009

Období školního vyučování ve školním roce 2008/2009 začne **v pondělí 1. září 2008.**

Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno **ve čtvrtek 29. ledna 2009.** Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno **v úterý 30. června 2009.**

Podzimní prázdniny připadnou na pondělí **27. října a středu 29. října 2009.**

Vánoční prázdniny budou zahájeny **v pondělí 22. prosince 2008** a skončí **v pátek 2. ledna 2009,** vyučování začne **v pondělí 5. ledna 2009.**

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na **pátek 30. ledna 2009.**

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne budou **od 16.2. do 22.2.2009.**

Velikonoční prázdniny připadnou **na čtvrtek 9. dubna a pátek 10. dubna 2009.**

Období školního vyučování ve školním roce 2009/2010 začne **v úterý 1. září 2009.**

Mgr. Eva Valentová

Vážení přátelé,

Já vám všem přeji dobrý den. Mám ráda příběhy, nejenom ledajaké. Když nemohu v noci spát, vždy se mi nějaký ten příběh vyjeví a vždy je pravdivý. Vyrostla jsem mezi havíři i můj otec byl havíř. A když se za druhé světové války musely zatemňovat okna, aby nebyla vidět ani skulinka, tak jsme vždy zhasli a světlo bylo jen od kamen, kde praskal oheň a bylo krásně teplo. Otec nám vždy vyprávěl při této příležitosti, co se kdy na šachtě stalo. Dřív nebyla taková technika a bezpečnost jako dnes. Každý havíř, který pracoval pod zemí, měl kahan, který jak byl cítit plyn, tak začalo světlo blikat. A když začaly praskat štoly, tak to znamenalo, že se blíží zával. Kolikrát se stalo, že havíři nestačili rychle vyfárat nahoru a zůstali tam. Tak se stalo, že při takovém závalu tam jednou zůstali 2 havíři. Jednoho z nich ráno maminka vyprovodila jako každý den. Nachystala mu svačinu, na krk zavěsila Panenku Marii Hostýnskou, na čelo udělala křížek a zašeptala mu: "Vrať se mi synku." Abych vám řekla, co jsou ty štoly. To jsou chodby, vyplněné dřevěnými sloupy. Nahoře jsou položené desky, které začnou praskat, strop se propadne a štola je zasypána. Kdo tam zůstane, když přijde pozdě pomoc, zahyne. A to se stalo tomu mladému havíři Vaškovi a jeho kamarádovi Lojzkovi. Měli ale štěstí, že je to nepřimáčklo úplně, že se mohli trochu pohybovat. A jak tak šmátrali kolem sebe, najednou ten přívěsek cinknul o železo. Bylo to kladívko. To byla naděje na záchranu. Začalo klepat, ale zatím se nic neozvalo. V takovém případě musí být člověk trpělivý. Čas se vlekl pomalu. Přišla únava a hlad. Tu ten druhý havíř Lojzek při šmátrání našel tašku, kde měl Vašek svačinu a popadla ho sebezáchrana. Potichoučku svačinu jedl. A Vašek zesláblý řekl: "Já mám asi halucinaci, cítím vůni chleba." I když byl zesláblý, zkusil zaklepat a najednou se klepání ozvalo i na druhé straně. Veliká naděje nastala a opravdu přišla pomoc. To bylo radosti, když je oba zesláblé, ale zdravé vytáhli. Až jeden záchranář našel tašku od svačiny. Vašek zavolal: "Lojzku svačina je tady." A jaké bylo jeho zklamání, svačina nikde. Podíval se na Lojzka a ten sklopil hlavu a Vašek pochopil, co se stalo. Zklamání bylo tak veliké, že Vašek nenašel sílu, aby mu odpustil a Lojzek zase neměl odvahu, aby se mu omluvil. Jak se říká – v nouzi poznáš přítele. A v tomto zůstal veliký otazník, jak se zachovat v tomto případě. Kdo mi na to odpoví?

Ptá se Anežka Šimečková

SLUŽBY OBČANŮM

Vážení a milí spoluobčané, od 1.5.2008 jsem v prostorách bývalé lékárny otevřela provozovnu MANIKÚRY A PEDIKÚRY.

Dále Vám mohu nabídnout i tyto služby: masáže chodidel, peeling, modeláž nehtů na rukou, modeláž nehtů na nohou (NOVINKA), parafínové zábaly (vhodné na suchou a popraskanou pokožku, na choroby drobných kloubů končetin a pro dobré prokrvení končetin). Ráda bych pozvala nejen ženy, ale i muže k příjemnému odpočinku a relaxaci při těchto službách. Na nabízené služby můžete také pro Vaše blízké nebo přátele zakoupit dárkové poukazy.

Objednávky na tel. 608622247

Leona Havelková

Karneval a pouťové odpoledne v areálu TJ Sokol

28.6. Pout'ová zábava (hudba POSTYLION Šumperk)

29.6. Pout'ové odpoledne

Společenská kronika

Privítali jsme do života:

Elišku Csernyénovou (23.4.)

Kateřinu Kovářovou (8.4.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

87 let Jaroslav Valenta (20.7.) 82 let Luboslav Štodt (2.7.)

81 let Zdeněk Štětina (12.8.) 70 let Libuše Svobodová (16.7.)

70 let Miroslav Budina (14.8.)

Rozloučili jsme se s:

Gerlindou Čermákovou (24.5.)